

# 深化郑新合作 携手共赢发展 为中原城市群发展提供支撑做出贡献

## 郑州市领导与新乡市党政代表团会见座谈

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明在郑会见了新乡市委书记张国伟,市委副书记、市长王登喜率领的新乡市党政代表团一行,双方围绕加强郑新融合发展、推动“1+4”郑州大都市区建设进行了深入交流,就深化双方合作、实现互促共赢,共同努力推动中原城市群建设和发展,达成广泛共识。

郑州市领导靳磊、万正峰、

吴福民等参加会见。

新乡市领导阮金泉、刘森、刘尚进、周世杰等参加会见。

马懿向新乡市党政代表团来郑表示欢迎,并简要介绍了郑州市经济社会发展情况。他说,国家在新一轮城镇体系规划中,将中原城市群列为国家七大城市群之一,明确支持郑州建设国家中心城市,省委、省政府围绕推进中原城市群发展,提出了建设以郑州为中心的“1+4”大都市区的决策部署,这些战略部署

对郑州和周边城市的发展具有重大意义。加快郑州大都市区建设,带动区域经济社会发展,实现省委、省政府的战略意图,需要我们“1+4”城市的共同努力。新乡是“1+4”大都市区的重要城市,与郑州地缘相近、经济互补性强、有着深厚的合作基础。近年来,新乡市经济社会发展成效显著,创造了很多值得郑州学习借鉴的经验。进一步深化郑新合作,既是国家和全省战略的需要,也符合两市发展实际

和群众愿望。希望两市进一步深化合作,建立完善沟通交流、合作推进机制,加快推进基础设施互联互通、产业体系分工协作、生态建设协同发展等工作,努力开创两市合作共赢发展新局面。

张国伟表示,郑州市近年来经济社会发展迅速,城市面貌日新月异,首位度不断提高,对周边地市辐射带动力越来越强,在全国影响力和美誉度不断提升。我们对郑州市取得的巨大成绩,深

感振奋、备受鼓舞。郑州抢抓发展机遇,围绕建设国家中心城市进行了新的谋划,体现了新的发展理念。新乡作为郑州的兄弟城市和“1+4”郑州大都市区的组成部分,与郑州同属中原城市群、郑洛新自主创新示范区、“中国制造2025”试点示范城市群,这为郑新融合发展提供了坚实基础。我们愿与郑州携手,在规划、交通、产业、功能等方面进行深度对接合作,不断扩大两市合作共赢发展成效。

## 郑新融合协同发展洽谈会举行

### 两市签署战略合作框架协议

### 22个产业项目集中签约总金额逾400亿元

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 共谋中原城市群建设,同商郑新融合发展。昨日下午,郑州市委、市政府与新乡市委、市政府在郑举行郑新融合协同发展洽谈会,两市共同签署《郑新战略合作框架协议》,22个产业项目集中签约,总金额408.4亿元。

河南省委常委、郑州市委书记马懿,新乡市委书记张国伟,郑州市委副书记、市长程志明,新乡市委、市政府与新乡市委、市政府在郑举行郑新融合协同发展洽谈会,两市共同签署《郑新战略合作框架协议》,22个产业项目集中签约,总金额408.4亿元。

程志明致辞时说,实施中原城市群发展战略,是国家加快中部地区崛起、拓展经济发展新空间做出的重大战略部署。省委十次党代会明确提出“要推动周边城市与郑州的融合对接,推进郑汴一体化深度发展,加快郑新、郑许、郑焦融合发展,建设组合型大都市地区”。刚刚闭幕的市委十一届四次全会对郑州建设国家中心城市的总体思路、目标定位和发展路径做了科学谋划和进一步明确。新乡和郑州作为毗邻的兄

弟城市,经济优势互补,合作基础良好,特别是《中原城市群发展规划》从国家层面进一步明确了以郑州为核心的“1+4”郑州大都市区范围。加快郑新融合协同发展,是推动中原城市群和郑州大都市区建设的重要内容,更是郑州建设国家中心城市的重要选择。郑州愿与新乡一道努力,在加强对接中不断拓展和丰富交流合作的领域和内涵,不断完善交流合作的体制机制,不断提升合作水平与层次,加强规划对接,推进产业协同发展,推动交通联接,推动功能对接和资源共享,推进生态共建,共同推进郑州大都市区联动发展和中原城市群一体化发展,同时发挥国家中心城市建设的核心引领作用,积极促进郑新两市的深度融合,助推中原城市群加快建设。

张国伟表示,区域经济协同发展,是当前我国经济发展的大势所趋。随着中原城市群上升为国家战略,加快中原城市群发展对于促进中原崛起、河南振兴具有重要的战略意义。郑州市是中原城市群核心城市,是我省经济

社会发展的火车头。郑州市列入国家中心城市规划,进一步扩大了郑州在全国的影响力。省委、省政府提出了推进郑州与毗邻城市共同建设大都市区、打造中原城市群核心增长极的发展战略,这既为做大做强郑州市这个龙头找到了科学路径,也为新乡等周边地市借势郑州、融合发展提供了难得机遇。新乡市把郑新融合发展作为新乡长远发展的重大战略,确立了“规划引领、交通先行、产业协同、功能互补、节点突破、统筹推进”的发展思路,谋划了南部沿黄经济带、中心城区和北部大健康大旅游产业带“一核两带”,积极承担大都市区相应功能。此次洽谈会的成功举办,是加快郑新融合发展的又一个里程碑,必将进一步开创双方优势互补、资源共享、互利共赢、共同发展的新局面。新乡将以此次《框架协议》签署为契机,明确专人专班,进一步加强沟通、主动对接、认真谋划,把融合发展的规划落实到一个个具体项目上,推动郑新融合向纵深发展,使郑新融合成为引领新乡长远发展的强劲动力。

## 百名将军书画展 全国巡展到绿城

本报讯 昨日上午,由亚太经济合作研究会、中国将军书画研究院主办的“百名将军书画展”在郑州开幕。全国人大常委会财政经济委员会副主任委员、河南省委原书记徐光春,《香港商报》原总编辑、《东方风来满眼春——邓小平在深圳纪实》作者陈锡添,市委常委、宣传部长张俊峰出席活动。

据了解,百名将军书画展全国巡展活动7月7日在深圳举行首展,郑州是第二站。此次共展出120余幅共和国将军书画作品,展览将持续至27日,随后将陆续在上海、成都、香港等地巡展。在郑展出期间,将军们还将深入基层调

研、体验生活,和各地企业负责人、军旅书画家和地方书画家、书画爱好者切磋探讨。

张俊峰在致辞时说,当前,郑州全市上下正以奋发有为的精神状态、务实重干的工作作风,全面发力建设具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市。此次百名将军书画展在郑州开展,有利于促进我市文化艺术事业的进一步发展,有利于激励全市人民更好地继承和发扬革命精神,为建设国家中心城市做出应有贡献。

书画展由郑州报业集团和香港商报河南办事处联合承办。郑报融媒记者 梁晨

## 国家知识产权局一行莅郑调研 把专利导航实验区 建成国家成功案例

本报讯 8月24日、25日,国家知识产权局副局长贺化一行在郑调研我市知识产权强市以及知识产权运营服务体系建设工作开展情况。副市长史占勇陪同调研。

两日来,一行人先后对郑州国家专利导航产业发展实验区、国家知识产权创意产业试点园区、国家专利审查协作河南中心建设情况进行调研,实地走访了郑州信大先进技术研究院、河南汉威电子科技股份有限公司等高新区、经开区以及荥阳市部分知识产权优势企业。

结合实地调研考察情况,贺化充分肯定了郑州国家专利导航产业发展实验区建设取得的阶段性成效。他说,目

前实验区产业规模和集聚效应不断扩大,企业产权意识显著提升,专利全面布局和高端运用效果充分体现,实验区内重点企业在专利储备、产品制造和技术研发方面取得了重大突破。下一步,希望郑州市进一步加强内外资源整合,加大政府层面统筹力度,把专利导航实验区建设发展作为开展知识产权强市建设工作的重要抓手和关键环节,使政策、资金、人才等各方面资源向实验区重点倾斜,要认真总结规划建设过程中的主动探索、实际做法和有益经验,为国家专利导航试点工程提供可参考、可借鉴、可复制的成功案例。郑报融媒记者 王红

## 中国中原大学生创业孵化园昨日开园

### 旨在为我省大学生创业创新提供高效便捷服务和实践平台

本报讯 省会高校大学生创业又多了一处好选择。8月25日,中国中原大学生创业孵化园正式揭牌,旨在为我省大学生创业创新提供高效便捷服务和实践平台。

中国中原大学生创业孵化园由河南省政府和人社部共同确定,省人社厅、清华启迪、河南职业技术学院和郑东新区管委会共同建设。孵化园依托清华大学和启迪控股的全球创新网络资源,以龙头骨干企业为核心,高校院所参与,

打造省会东部校区“双创”示范平台、产业引进嫁接平台、高端集成的孵化平台和引进高层次人才的招才引智平台。将营造中小微企业成长发展的产业创新创业生态群落,构建以郑州为中心、辐射各市的全省创新创业孵化体系。

目前,孵化园已入驻14家单位,其中包括北航、郑航、河南农大、河南电大等高校。园区建成后,将与郑州、洛阳、鹤壁、许昌等地的合作,形成“一中心、多基地”

的发展模式。在园区功能上,发挥创业孵化园高端培训、专业孵化、创投基金、公共服务等功能任务,重点集聚孵化一批高科技项目,培育和引进一批高层次人才和企业家,培育一批上市公司。

截至6月底,我省省级以上创新创业孵化载体数量达233家,其中国家级科技企业孵化器、大学科技园32家,国家众创空间16家,实现全省18个省辖市全覆盖。郑报融媒记者 王红